



**СЕМЕЙНЫЙ  
МФЦ**

Министерство труда и социальной защиты Тульской области  
ГУ ТО «Социально-реабилитационный центр  
для несовершеннолетних № 1»

# Семейный вестник



Иллюстрация: freerik



**Социальный дайджест: полезная информация для семей с детьми**



**Зимние игры на свежем воздухе**

# Социальный дайджест: полезная информация для семей с детьми

## Частые вопросы о едином пособии

**Заявление принято давно, а решения еще нет. Кто-то подал заявление позже и уже получил ответ.**

Рассмотрение заявления занимает до 10 рабочих дней, в отдельных случаях до 30 рабочих дней. Это зависит от того, насколько быстро поступают сведения из других ведомств.

**Решение вынесено, а деньги еще не поступили.**

После вынесения решения первая выплата поступает в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении. Далее вы будете получать средства каждое 3 число месяца при перечислении на банковские реквизиты. И с 3 по 25 число при перечислении на почту.

**Как узнать на какой стадии рассмотрение заявления.**

Если заявление подано электронно, вся информация о статусе отображается в личном кабинете на портале Госуслуги. В личный кабинет поступит уведомление о принятом решении. В других случаях поступает уведомление о необходимости донести какие-либо документы, если их нельзя запросить по межведомственному взаимодействию.

**Единое пособие назначили, что будет с выплатами на детей, которые семья получала ранее.**

Если, к примеру, ранее семья получала выплаты на ребенка от соц. защиты, то при назначении единого пособия на того же ребенка выплаты от соц.защиты будут остановлены и начнется выплата единого пособия.

**Почему возможен отказ в едином пособии?**

Отказ по заявлению возможен по одной из таких причин:

- среднедушевой доход семьи выше прожиточного минимума на душу населения в регионе;
- не соблюдаются ограничения по имуществу членов семьи;
- доход членов семьи в виде процентов по вкладу выше прожиточного минимума на душу населения;
- у взрослых членов семьи нет трудовых доходов и объективной причины их отсутствия;
- в заявлении неполные или недостоверные данные;

- не представлены документы по запросу в течение 10 рабочих дней;
- заявление отправлено на доработку, но недочеты не исправлены за 5 рабочих дней;
- пособие назначено другому родителю;
- единое пособие окажется меньше уже назначенных выплат с учетом среднедушевого дохода;
- ребенку исполнилось 17 лет.

**Что делать при отказе?**

1. Уточнить причину. Она должна быть указана обязательно.
2. Устранить ее по возможности.
3. Подать новое заявление. Количество попыток не ограничено.

## Нововведения с 1 февраля

**Рост маткапитала.**

В феврале маткапитал проиндексируют на уровень фактической инфляции - 11,9 %.

Для семей с одним ребенком он составит 586 946,72 рубля и 775 628,25 рубля - для семей, в которых появился второй ребенок, если до его появления права на маткапитал не возникало. Доплата при рождении второго ребенка в случае, когда семья ранее уже оформляла материнский капитал, составит 188 681,53 рубля.

**Повышение ряда социальных выплат.**

На 11,9 % вырастет ряд пособий, например, единовременное пособие при рождении ребенка составит 22 909,03 рубля; минимальное ежемесячное пособие по уходу за ребенком достигнет 7925,71 рубля.

**Обеспечение жильем.**

Региональные власти смогут передавать другим очередникам жилье, предназначавшееся для уволенных с военной службы, но не понадобившееся им. Среди таких очередников - нуждающиеся в улучшении жилищных условий ветераны боевых действий, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов.

---

У вас есть вопросы? Обратитесь к нам! Семейный МФЦ – это доступный, качественный и комфортный социальный сервис. Контактные телефоны Семейного многофункционального центра в Ленинском районе Тульской области:

**8 (4872) 72-50-24, 72-50-28**

# Зимние игры на свежем воздухе

## Лепим и украшаем снежные скульптуры

Не только дети, но и взрослые с удовольствием катают снежные шары и лепят различные фигуры - от классического снеговика до Деда Мороза со Снегурочкой или разных зверушек. Мягкий податливый снег помогает детям воплощать творческие идеи, развивая воображение ребенка.

Если малышам дать акварельные или гуашевые краски, они с большим воодушевлением раскрасят вылепленные фигурки.



## Рисуем снегом

Если рядом с детской площадкой есть большое дерево, стена дома или веранды, выкладывая на поверхности снежки в определенном порядке, можно создать прекрасный зимний пейзаж. Картина получится еще более привлекательной, если ее оживить разноцветными красками.

## Игра на меткость



соревнования на меткость, бросая снежки

Сделайте на площадке мишень из различных подручных материалов (слепите небольшой столб, подвесьте на дерево любой предмет или вылепите круг на стене). Теперь можно устраивать

в выбранную цель. Все участники лепят одинаковое количество снежков, побеждает самый меткий из них.

## Ищем клад

Играть в игру хорошо на площадке, по краям которой имеются большие сугробы. Собираются 2 команды игроков и двое ведущих. Игроков просят отвернуться, а ведущие наблюдают за тем, как кто-нибудь из не участвующих в игре детей или взрослых, прячет в двух сугробах клад. После того как предметы, обозначающие клад, надежно зарыты в снег, дается команда приступить к поиску.

Ведущий группы может давать игрокам подсказку, только указывая направление поиска - левее, правее или выше. Побеждает команда, первая откопавшая клад.

## Воротца

Это игра на горке. Дети делают вместе со взрослыми «воротца» - из палочек без острых концов, гимнастических пластмассовых палок, еловых веток, лыжных палок, которые воткнуты в снег острым концом и стоят вертикально. Нужно стараться проехать с горки (на ледянке, санках или даже ... на венике!), попав в воротца и не задев их. Если игроку удалось проехать через воротца - он получает фишку. В конце поздравляют самого ловкого игрока, который получил больше всего фишек.



## Следопыты

Дети любят рассматривать собственные следы на свежеснеженном снегу. Не ленитесь найти в интернете информацию о том, как выглядят следы разных животных и птиц. После этого отправляйтесь в лес или парк и попробуйте отыскать и расшифровать следы какой-нибудь живности.

# Зимние игры на свежем воздухе

## Снежные ангелы

Пожалуй, нет ни одного взрослого, который в детстве не играл бы в снежного ангела. Покажите ребенку, как надо упереться в землю, чтобы потом повалиться назад в снежный сугроб и захлопать в снегу руками и ногами, как будто летишь; снег облепит малыша, и его одежда будет белоснежно-ангельской, а руки станут похожи на крылья. Потом помогите малышу осторожно встать, не разрушив его "ангельскую" форму. Только что выпавший снег – прекрасное пушистое ложе, и ребятишки любят, лежа на нем, как бы парить в свежести солнечного зимнего дня.

Если игра в ангелов уже не в новинку вашей семье, попробуйте создать с ребенком другие снежные образы, напоминающие разных животных. Возможно, ваш сын сможет сообразить, как улечься на один бок и согнуть руку так, чтобы след от него походил на слоновый хобот, или ребенок может встать в снегу и вообразить, что это не его, а лошадиные ноги в снегу, а сам он лошадка.



## Эстафета на санках

Игроки делятся на несколько команд. На расстоянии 10–20 метров проводятся 2 черты. У одной из них в колонны выстраиваются все команды. Один игрок садится на санки, а от каждой из них второй везет его до границы, разворачивается и возвращается обратно. В санки садится следующий игрок, а участник, сидевший в них до этого, становится везущим.

Побеждает команда, которая быстрее остальных перевезет всех игроков.

## Два Деда Мороза

Для участия в состязании набирают 2 команды, в каждой из которых будет одинаковое число играющих. Каждая команда считалкой выбирает Деда Мороза. Игроки встают на противоположные стороны площадки. Расстояние между противниками составляет 10–12 метров друг от друга. После команды по одному игроку из каждой команды бегут навстречу друг другу, чтобы поменяться местами. Задача «дедушек» попасть снежком в игрока своей команды, чтобы его остановить и заморозить. Как только игрок добежит до цели или, пораженный снежком, замрет на месте, движение начинается следующий игрок.

Победившим считается Дед Мороз, поразивший большее количество игроков.

Проигравшего Дедушку Мороза заменяют другим членом команды и вновь продолжают игру.

Источник: nsportal.ru, detki.guru

**ГУ ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних № 1»**

**Юридический адрес:** г. Тула, ул. Р. Зорге, д. 36 **Тел.:** 8 (4872) 21-62-53, 41-09-51

**E-mail:** srtc.tcpd@tularegion.ru **Сайт:** srcn1-tula.ru

**Семейный многофункциональный центр**

Тульская область, Ленинский р-н, пос. Ленинский, ул. Ленина, д. 9. Тел.: 8 (4872) 72-50-23